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pNivind ceremoniile oficiale 

EXPUNERE DE MOTIVE 

Prin Legea nr. 215/2016 privind ceremoniile oficiale, publicată în Monitorul Oficial al României, 
Partea I, nr. 915 din 14 noiembrie 2016, cu completările ulterioare, s-au stabilit normele aplicabile 
ceremoniilor oficiale desfăşurate de autorităţile şi instituţiile publice, centrale şi locale. 

Ordinea de precădere în cadrul ceremoniilor oficiale a demnităţilor şi funcţiilor publice este 
prevăzută în Anexa care face parte integrantă din această lege. 

Ordinea de precădere în cadrul ceremoniilor oficiale organizate la nivel local este stabilită la art. 7 
din lege, fund rezumată la poziţiile 1 —4 din anexă, respectiv Preşedintele României, preşedinţii Senatului 
şi Camerei Deputaţilor şi prim-ministrul, dacă reprezentanţii acestora participă la ceremonie, urmată de 
primarul localităţii, preşedintele consiliului judeţean şi prefectul judeţului unde se desfăşoară ceremonia şi 

de reprezentanţii altor autorităţi sau instituţii publice, conform ordinii de precădere stabilite potrivit legii. 

Din ordinea de precădere în cadrul ceremoniilor oficiale organizate la nivel local, prevăzută 
de legea în vigoare, lipsesc însă foştii şefi de stat ai României, preşedinţii Curţii Constituţionale şi ai 
Înaltei Curti de Casatie si Justitie, membrii Birourilor permanente ale Senatului si Camerei ~ , , , p , 
Deputaţilor, senatorii, deputaţii, membrii Parlamentului European şi miniştrii care participă la 
ceremonie, motiv pentru care se propune ca la articolul 7 din lege să se includă la litera a), pe lângă 

poziţiile 1 — 4 din anexă, şi poziţiile 5 — 12, dacă reprezentanţii acestora participă la ceremonie, cât şi 

introducerea unui nou alineat în cadrul articolului 4 prin care se clarifică statutul foştilor şefi de stat. 

Ceremonia oficială a depunerii coroanelor de flori este reglementată la art. 16 din lege, cu 
respectarea ordinii de precădere. Legea actuală prevede că în cadrul unei ceremonii oficiale va putea fu 
depusă câte o coroană din partea următoarelor entităţi prezente: Preşedintele României / Administraţia 

Prezidenţială, Parlamentul României, Parlamentul European; Guvernul României / prefectul, primarul 
localităţii unde are loc ceremonia, preşedintele consiliului judeţean, corpul diplomatic şi organizatorul. 

Din ordinea de precădere în cadrul ceremoniilor oficiale a depunerii coroanelor de flori 
prevăzută de legea în vigoare lipsesc însă partidele politice parlamentare, deputaţii şi senatorii fund 
reprezentanţii aleşi ai poporului, prin care acesta îi exercită suveranitatea, în exercitarea mandatului fund 
sunt în serviciul poporului, motiv pentru care se propune ca la articolul 16 din lege să se introducă şi 

partidele politice parlamentare, în ordinea mărimii grupurilor parlamentare. 

În ceea ce priveşte Ordinea de precădere a demnităţilor şi funcţiilor publice în cadrul ceremoniilor 
oficiale, prevăzută în Anexa legii, se constată că membrii Birourilor Comisiilor permanente ale 
Senatului şi Camerei Deputaţilor nu apar în această listă, poziţia ce li se cuvine fund situată între 
membrii Birourilor permanente ale Senatului şi Camerei Deputaţilor, şi, respectiv, senatori şi deputaţi, de 
aceea se propune completarea Ordinii de precădere cu membrii Birourilor Comisiilor permanente a1e 
Senatului şi Camerei Deputaţilor, în ordinea stabilită de Biroul permanent al camerei din care fac parte. 

Iniţiator, 

Ringo Dămureanu 

Deputat AUR D 
Preşedinte Şentru Constituţionalitate 
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